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Tabulka 27 
Osoby, na které se může dítě v případě problému obrátit – počet a podíl zařízení (v %)

Počet Podíl
Ředitel zařízení 51 87,9
Odborný pracovník (psycholog, etoped) 50 86,2
Vychovatel 51 87,9
Kdokoliv ze zaměstnanců 48 82,8

V případě problému se mohou děti ve výrazné většině zařízení obrátit na ředitele, vycho-
vatele, odborného pracovníka. Na kohokoliv ze zaměstnanců se mohou obrátit ve více než 
čtyřech pětinách zařízení. Obracet by se děti ovšem měly primárně na vedoucí výchovných 
skupin, možnost svěřit se by měla být stanovena zejména v rámci individuální psychoterapie 
a etopedické terapie.

Tabulka 28 
Vymezení osob, na které se mohou děti v případě problému obracet – počet a podíl zařízení (v %)

Počet Podíl
Vnitřní řád zařízení 53 91,4
Dokument práva dětí – v místnostech, kde se děti pohybují 28 48,3
Osobní dokumentace dítěte 10 17,2
Program rozvoje osobnosti dítěte (PROD) 23 39,7
Jinde 16 27,6

Přehled osob, na které se mohou děti v případě problému obracet, je nejčastěji definován 
ve vnitřním řádu zařízení. Jinde je tento přehled osob uveden na nástěnkách, ve směrnicích, 
nebo byly kontakty předány při nástupu dítěte do zařízení.

Tabulka 29 
Způsob informování dětí o tom, na koho se mohou obracet – počet a podíl zařízení (v %)

Počet Podíl
Písemně – vnitřní řád 47 81,0
Osobně při příjmu dítěte do zařízení 57 98,3
Na komunitním setkání 49 84,5
Jiný způsob 27 46,6

Děti jsou o tomto přehledu informovány téměř vždy při jejich příjmu a ve výrazné většině 
zařízení písemně ve vnitřním řádu a také na komunitním setkání. Mezi jinými způsoby byly 
uvedeny individuální pohovory a nástěnky.

Česká školní inspekce hodnotila také rozsah a způsoby poskytované podpory v průběhu 
celého pobytu dětí a při hospitovaných činnostech. Inspekční činnost byla zaměřena také 
na kontrolu a hodnocení dodržování práv dětí. Součástí bylo mj. získávání poznatků od dětí 
a jejich názorů řízenými rozhovory a dotazníky.

Hodnocená zařízení se v  zásadě snaží podporovat zapojení dětí do sociálních vztahů 
v rámci zařízení, navazování přátelských vztahů mezi dětmi a předcházení vzniku jakýchko-
li forem izolace od ostatních nebo vzniku šikany. Úspěšnost těchto snah, stejně jako syste-
matičnost jejich provádění a propracovanost příslušných postupů, jsou však různé. V 96 % 
zařízení je dětem zajištěna ochrana jejich osobního prostoru a soukromí. V 90 % zařízení 


